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ATA NÚMERO 34 (TRINTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E 

DEZESSETE), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL 

E VINTE). Às 19:00 horas do dia 20 (vinte) do mês de setembro, no Plenário Raimundo Ozair 

Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 03 – 

FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 04 - RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - 

CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 07 

- JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 08 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA 

AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO 

BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 127 do Regimento 

Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, 

deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu 

ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 33 da Sessão Ordinária do dia 

13 de setembro de 2017. A Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do 

Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 

APROVADA. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário do Dr. André Costa e seguido dos 

vereadores Carlos Vasconcelos, Edson de Lira, Régis Carvalho, Luíza Amélia, Márcio 

Maranhão e Augusto Cézar, registrou o aniversário da sra. Gerlândia. O vereador Carlos 

Vasconcelos seguido dos vereadores Edson de Lira, Régis Carvalho, Márcio Maranhão e 

Augusto Cézar, registrou o aniversário da sra. Luzimirte e seguido de todos os vereadores, registrou 

o aniversário do vereador Antônio Rodrigues. O Sr. Presidente registrou o aniversário do sr. 

Fernando Ribeiro e seguido dos vereadores Carlos Vasconcelos, Edson de Lira, Régis Carvalho e 

Márcio Maranhão, registrou os aniversários da sra. Camila Mariano e do sr. Paulo Roberto. O 

vereador Antônio Rodrigues registrou o aniversário de sua esposa, sra. Maria de Jesus Mariano e 

seguido dos vereadores Régis Carvalho, Edson de Lira e Augusto Cézar, registrou o aniversário da 

sra. Jamily. A vereadora Luíza Amélia seguida dos vereadores Carlos Vasconcelos, Régis 

Carvalho, Raimundo Aurimar e Augusto Cézar, registrou o aniversário do sr. Chaguinha. Em 

seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das 

correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 

087/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício nº 02415/2017 expedido pela Assembleia Legislativa do Ceará. Foi lido 

correspondência do Banco do Brasil. Foram lidas duas correspondências do Ministério da Educação, 

informando repasse de recursos financeiros. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do 

Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Em seguida, pediu ao vereador Carlos 

Vasconcelos que fizesse a leitura do Projeto de Indicação nº 03/2017. Foram lidos, discutidos, 

votados e aprovados os Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e de 

Finanças e Orçamento aos seguintes Projetos: Projeto de Lei nº 524/2017 e Projeto de Lei nº 

525/2017. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o PROJETO DE LEI 

Nº 524/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, 

votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o PROJETO DE LEI Nº 525/2017. O Sr. 

Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Em seguida foram lidos, discutidos, votados 

e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis, os seguintes requerimentos: Requerimentos nº 131/2017 

e nº 136/2017, ambos de autoria do vereador Régis Carvalho. Requerimento nº 134/2017, de 

autoria da vereadora Térlia Leorne. Requerimento nº 135/2017 de autoria do vereador Antônio 

Rodrigues. O Sr. Presidente DECLAROU OS REQUERIMENTOS APROVADOS. A vereadora 

Térlia Leorne pediu para retirar o Requerimento nº 133/2017. O Sr. Presidente em virtude do 
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requerimento de solicitação de viagem expedido pelo Poder Executivo, consultou ao Plenário se 

aprova a referida solicitação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente deu 

início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador RAIMUNDO 

AURIMAR, que fez o seguinte pronunciamento: Noticiou que esteve ontem no Colégio Maria 

Lenilda de Souza, prestigiando o projeto comunitário de Sítio Alegre “escolinha de capoeira”. 

Parabenizou o professor Cairo pela iniciativa de dar aula de capoeira aquelas crianças. Disse que esse 

projeto é muito importante, pois resgata muitas crianças das ruas e oferece a elas um espaço para 

praticar esporte. Falou que também participou ontem de outra apresentação de um projeto do 

professor Gardelã na Escola Jonas Roberto Magalhães. Disse que esses projetos são custeados pelas 

próprias pessoas de Sítio Alegre e que seria muito importante a contribuição do Poder Público. Disse 

que haverá em 2018 uma apresentação das escolinhas de capoeira de oito municípios do Ceará e Sítio 

Alegre está entre os oito. Parabenizou aos agentes de endemias do nosso município pelo projeto 

merecidamente aprovado. Falou que antes da sessão iniciar, foi feita uma foto de todos os vereadores 

juntos e isso demonstra que esta Casa unida tem mais força. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a 

vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que sempre foi a favor da 

união nesta Casa em prol do povo. Falou que as divergências da política devemos deixar para a época 

de campanha e o momento agora é de trabalhar com responsabilidade. Argumentou que é importante 

o trabalho que os vereadores vêm desempenhando e termos a credibilidade do povo. Parabenizou 

Morrinhos por estar no semiárido e que isso é muito importante, pois os agricultores terão ótimos 

descontos para quitação de suas dívidas e o município irá receber mais verba para a agricultura dentre 

outros projetos importantes. Disse que não podemos nos acostumar com a violência em nosso 

município e que providências devem ser tomadas. Falou que a prevenção é muito importante e em 

virtude disso fez um requerimento nesta Casa referente ao PROERD nas escolas. Disse que se preciso 

for, irá na Secretaria de Segurança do Estado ver uma forma de trazer esse projeto para as escolas do 

nosso município. Falou que recebeu reclamações dos moradores da localidade de Alto Alegre em 

relação as más condições do sistema de iluminação pública. Pediu a Secretaria competente que faça 

uma visita naquela localidade no intuito de resolver essa situação. Alertou que a situação do trânsito 

na praça do cruzeiro é caótica e que a primeira atitude deve ser a de conscientizar a população. Falou 

que seria interessante os moradores que ali residem fazerem um abaixo assinado no intuito de 

conseguir quebra-molas para aquele trecho, senão será só mais um pedido engavetado. Falou que 

temos compromisso e estamos fiscalizando devidamente o andamento dos serviços públicos em prol 

do povo do nosso município. Comunicou que os agricultores têm até o dia 29 de setembro para 

fazerem o seguro safra. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez 

o seguinte pronunciamento: Fez convite a todos para Cerimônia de entrega da premiação “Aprender 

para Valer” a ocorrer amanhã na Escola  Carminha Vasconcelos. Solidarizou-se com a situação dos 

norte-americanos e dos mexicanos, pois estão passando dificuldades após a passagem de furacões e 

terremotos. Ressaltou que esses problemas ambientais são decorrentes das nossas ações sobre a 

natureza. Disse que vê esses acontecimentos como um aviso do nosso planeta que já não aguenta 

mais. Falou sobre as retiradas de areia e consequente erosão do nosso Rio Acaraú e que um dia a 

conta chega. Falou sobre a falta de iluminação pública em uma rua próximo ao conjunto novo, 

situado no bairro São Luís. Ressaltou que o vereador José Augusto já fez requerimento nesse sentido 

e que essa problemática já tem alguns anos. Pediu ao Sr. Prefeito e Secretário Municipal de 

Infraestrutura que veja com carinho a situação daqueles moradores e providencie iluminação pública 

para aquela rua. Disse que também fez requerimento alusivo a lâmpadas queimadas na rua Beira Rio, 

porém ainda não colocaram. Pediu um atendimento e tratamento igualitário na área da saúde. 

Lembrou que nada foi resolvido em relação ao abono dos professores e o concurso realizado na área 

da saúde. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que as vezes fica chateado, pois meia dúzia de pessoas criticam os vereadores, 
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dizendo que não fazem nada e que esta Casa deve ser renovada. Argumentou que não vê desta 

maneira, pois vê o empenho de todos os colegas vereadores em ajudar o povo e o município. Falou 

que não cruza os braços e está fazendo o que pode pelos morrinhenses. Disse que esses incomodados 

que falam dos vereadores ou da administração, não falam a verdade. Ressaltou que devemos deixar o 

Sr. Prefeito e vereadores trabalhar os quatro anos. Destacou que não adianta tentar colocar a 

população contra a gestão e contra os vereadores, pois não consegue. Disse que as pessoas ficam do 

lado de quem está lutando por elas, por isso estão do nosso lado. Falou que não tem localidade, 

Distrito ou município abandonado, pois estamos trabalhando em prol do povo. Falou que não tem 

povo arrependido e sim com mais vontade, pois sabe que estão sendo atendidos em suas 

necessidades. Disse que é esta meia dúzia de desocupados que não fazem nada pela população e 

querem arrumar um pretexto. Disse que irá continuar trabalhando e que a tese sempre será esta. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que vem as sessões desta Casa com a intenção de fazer um debate saudável 

para evitar ofender os colegas vereadores. Falou que ultimamente nesta Casa tem tido bons debates 

entre os vereadores e que brigas não levam a nada. Disse que colocou nesta Casa vários 

requerimentos na gestão passada e atual, sendo alguns comtemplados. Falou que espera que seja 

terminada a raspagem da estrada de Guaribas. Ressaltou que não está aqui para atrapalhar a 

administração e que irá sempre votar a favor dos projetos benéficos para o município. Disse que é 

vereador de oposição, porém não está aqui para brigar com nenhum colega vereador. Afirmou que se 

entristece ao ver a situação do país nas páginas dos jornais, pois o Presidente saiu de uma denúncia e 

já enfrentará outra. Ressaltou que isso não é bom para o país, pois de certa forma o mesmo para. 

Falou que há tantos projetos de importância para serem discutidos, porém só vemos discussões no 

intuito de se manter no Poder. Disse que fica triste em ver pessoas tão ambiciosas que não se 

compadecem com os que mais necessitam. Falou que espera que a violência diminua e possamos ter 

dias melhores no nosso município. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS 

CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Parabenizou ao Sr. Prefeito e seu secretariado 

pelas conquistas alcançadas em nosso município. Comunicou que o Sr. Prefeito se encontra em 

Brasília juntamente com o Deputado Federal Aníbal em busca de recursos para o nosso município. 

Lembrou que é em Brasília que existe recursos para os municípios. Lembrou também da Audiência 

Pública a ser realizada nesta Casa no dia 25 deste mês. Falou de sua satisfação em ver nosso 

município incluso no semiárido. Disse que está satisfeito por ter colocado requerimentos nesta Casa, 

pois estão sendo atendidos. Falou que hoje foi aprovado um requerimento de sua autoria, pedindo a 

interdição da rua Nossa Senhora de Fátima em finais de semana e feriados, em frente à praça do 

cruzeiro. Disse que em virtude do parque das crianças instalado a pouco tempo na citada praça e o 

perigo que elas correm devido ao grande fluxo de veículos, viu a necessidade de colocar esse 

requerimento. Noticiou que esteve conversando com o Sr. Prefeito e na ocasião foi informado que o 

secretário competente já foi acionado para analisar os pontos mais críticos, no intuito de implantar 

quebra-molas. O vereador Carlos Vasconcelos aparteou para dizer que fica contente em ver a 

preocupação do vereador com essa questão. Ressaltou que toda a cidade passa por perigo no trânsito 

e que lutar pela sua ordenação sempre foi uma luta sua, desde que assumiu o cargo de vereador. Pediu 

que esse requerimento aprovado hoje seja o incentivo para a organização do nosso trânsito. O 

vereador Régis Carvalho continuando, disse que as lâmpadas queimadas já estão sendo 

providenciadas pela empresa responsável. Fez requerimento verbal, pedindo implantação de 

calçamento para a vila Chico Arcanjo no Conjunto Areal. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o 

vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte pronunciamento: Falou que graças a Deus a 

harmonia permanece nesta Casa e que os debates visam o bem do povo. Disse que infelizmente tem 

pessoas pequenas que usam um meio de comunicação para tumultuar. Ressaltou que se esses onze 

vereadores não fazem nada pela população de Morrinhos não teriam sido eleitos. Argumentou que 
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não é só a atual gestão que está passando dificuldades com a falta de alguns medicamentos no CAF, 

pois o gestor anterior também passou. Lembrou que não é só Morrinhos que passa por essa 

dificuldade, pois todos os municípios recebem lotes insuficientes de medicamentos. Disse que esse 

cidadão que pega o microfone para tumultuar é pago para isso e não faz nada por ninguém. 

Argumentou que os Prefeitos não viajam à toa, mas sim em busca de algo para o município e não tem 

culpa se antes nada era comunicado. Disse que daqui a quatro ano as pessoas tem a oportunidade de 

escolher, pois esta é a normalidade da política. Ressaltou que esse cidadão nunca vai conseguir 

colocar a população contra a gestão e vereadores. Disse pessoas que não se conformam com a derrota 

querem a todo custo denegrir a imagem do gestor. Pediu que deixem o Sr. Prefeito e os vereadores 

trabalhar e quando chegar em época de eleições temos a opção de escolha. Parabenizou a todos que 

atuam na área da saúde do nosso município, pois esta Audiência pública mostra o exemplo de 

transparência. Ressaltou que é muito importante a presença de todos, pois se não participamos, não 

podemos fazer cobranças e críticas posteriormente. Disse que é muito bom fazer requerimentos, 

porém devemos conhecer o problema de perto. Falou que observa quando um vereador quer colocar a 

população contra sua pessoa, porém se isso acontecer saberá confrontá-lo. Disse que tem a 

consciência tranquila, pois está fazendo o seu papel. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o 

Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão no dia 27 

(vinte e sete) de setembro de 2017 na localidade de Caninana e mandou que fosse lavrada esta Ata 

que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo 

Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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